



DA CITARE SEMPRE NELLA RISPOSTA

Ministero dell'Interno

DIPARTIMENTO DELLA PUBBLICA SICUREZZA
DIREZIONE CENTRALE DEI SERVIZI TECNICO-LOGISTICI E DELLA GESTIONE PATRIMONIALE
**Ufficio Attività Contrattuali per l'Armamento, il Vestiario, l'Equipaggiamento, i Materiali Speciali,
il Casermaggio e le esigenze del Dipartimento**

OGGETTO: Procedura aperta, con criterio di aggiudicazione all'offerta *economicamente più vantaggiosa*, per l'acquisto di equipaggiamento speciale e vestiario occorrente per le esigenze del personale della Polizia di Stato. FV 02 2024

In ossequio ai principi di trasparenza e par condicio tra partecipanti, si provvede alla comunicazione dei chiarimenti in questione.

QUESITO

Lotto n. 4 - 6000 gilet tattici per servizi di ordine pubblico

Si prega di confermare se possibile utilizzare, in entrambi i casi (punti 3.2.4 e 3.2.5) il POLIESTERE (ad alta tenacità) anziché il POLIAMMIDE (ad alta tenacità). grazie.

Si prega di confermare se è possibile utilizzare celle cucite anziché co-tessute.

Punto 3.2.3, si prega di precisare se, nell'ultima riga della tabella (pag. 10), dove viene indicata la tolleranza, si intenda '+/- 5mm'. grazie.

Con riferimento al Lotto 7, punto 3.8, 'Elasticità e recupero elastico' si prega di confermare se l'Elasticità, il cui valore è indicato a $\geq 150\%$, può essere accettata a $\geq 100\%$. Grazie.

Con riferimento ai lotti 4, 5, 6, 7 ed 8, si chiede di confermare cortesemente se i tag RFID debbano essere presenti anche sui campioni di gara. Grazie

RISPOSTA

Per il lotto 4 – 6.000 gilet tattici per O.P. si conferma:
- la possibilità di utilizzo materie prime equivalenti a quelle indicate nelle specifiche tecniche, purché, così come chiarito nelle stesse, in possesso di caratteristiche prestazionali analoghe e/o migliorative ed, inoltre, conformi alle prescrizioni concernenti alle prestazioni fisico-meccaniche e di resistenza al fuoco prescritte nei relativi paragrafi delle specifiche tecniche;
- la tolleranza dimensionale di ± 5 mm riferita alla larghezza del nastro base di cui al paragrafo 3.2.3;



Ministero dell'Interno

DIPARTIMENTO DELLA PUBBLICA SICUREZZA
DIREZIONE CENTRALE DEI SERVIZI TECNICO-LOGISTICI E DELLA GESTIONE PATRIMONIALE

Ufficio Attività Contrattuali per l'Armamento, il Vestiario, l'Equipaggiamento, i Materiali Speciali, il Casermaggio e le esigenze del Dipartimento

-quanto prescritto nelle specifiche tecniche al paragrafo 3.2.3 ove è richiesto l'utilizzo di "nastro molle con celle co-tessute e non cucite con il nastro di base".

Per il lotto 7 – 15.000 gilet tattici antiproiettile ed antilama - si conferma la necessità di impiego di nastro – cfr. paragrafo 3.8 – con elasticità ≥ 150 % connessa alla destinazione d'uso ed alla funzionalità che lo stesso dovrà assicurare nell'impiego del manufatto.

Infine, atteso che i dati di codifica dei tag RFID saranno definiti e circoscritti in sede di esecuzione del contratto, si rappresenta che non è richiesta l'applicazione degli stessi nelle campionature di gara.

QUESITO

Lotto 7 n. 15.000 gilet tattici antiproiettile ed antilama

Nelle Specifiche Tecniche a base di gara per il gilet tattico - Lotto 7, al paragrafo 3.3, nella tabella riportante le "caratteristiche tecniche riferite al tessuto di rinforzo non a contatto con il corpo – lato esterno" è indicato che l'armatura richiesta è "Tela". Si chiede se sia possibile utilizzare una stoffa che, pur rispondendo a tutti i requisiti indicati in tabella, sia realizzata con armatura "Rip-Stop", sia per la campionatura che, in caso di aggiudicazione, per l'intera fornitura.

Lotto n. 7 n. 15.000 gilet antiproiettile ed antilama

A completamento di quanto già richiesto con precedente Richiesta Chiarimenti relativamente alla tipologia di armatura "tela" richiesta per il tessuto di rinforzo non a contatto con il corpo – lato esterno, desideriamo motivare la nostra richiesta, specificando i vantaggi derivanti dall'utilizzo della stoffa con armatura Rip-Stop:

- il tessuto RIP-STOP è molto più durevole grazie alla resistenza allo strappo e alla trazione più elevata
- Il tessuto RIP-STOP è più consigliato per la realizzazione della borsa per il trasporto e la conservazione
- Il tessuto RIP-STOP è già stato utilizzato nella gara d'appalto per la fornitura di 5000 giubbetti antiproiettile e antilama di tipo esterno
- Il tessuto RIP-STOP ha un aspetto più moderno e di maggior prestigio



Ministero dell'Interno

DIPARTIMENTO DELLA PUBBLICA SICUREZZA
DIREZIONE CENTRALE DEI SERVIZI TECNICO-LOGISTICI E DELLA GESTIONE PATRIMONIALE

Ufficio Attività Contrattuali per l'Armamento, il Vestiario, l'Equipaggiamento, i Materiali Speciali, il Casermaggio e le esigenze del Dipartimento

RISPOSTA

Si conferma la possibilità di utilizzo materie prime realizzate con armature equivalenti a quelle indicate nelle specifiche tecniche, purché, così come chiarito nelle stesse, in possesso di caratteristiche prestazionali analoghe e/o migliorative e conformi alle prescrizioni concernenti alle prestazioni fisico-meccaniche prescritte nei relativi paragrafi.

QUESITO

Lotto n. 5 n. 47.000 paia di guanti protettivi per divisa operativa

Nel capitolato tecnico si riportano le seguenti informazioni per l'etichettatura dei guanti:

- marchio CE riportante quanto previsto per i D.P.I. di II Categoria dal D. Lgs. n. 475/1992 e dalla norma UNI EN 388:2019;
- il pittogramma di riferimento previsto dalla norma UNI EN 388:2019;
- la categoria del DPI;
- la taglia del dispositivo;
- scritta POLIZIA DI STATO;
- nominativo della ditta fornitrice;
- numero e data del contratto.

La nostra interpretazione è che tali disposizioni si riferiscano alla fornitura di gara e non alla campionatura. Si prega di confermare o di indicare quali voci sono eventualmente ritenute obbligatorie allo scopo della sola campionatura.

Nel caso quest'ultima fosse costituita da prototipi, chiediamo di confermare se soltanto l'indicazione della taglia e della ditta fornitrice su etichette facilmente rimovibili siano ritenute sufficienti (i prototipi verrebbero accompagnati dalla dichiarazione prevista al paragrafo 3.5 del disciplinare).

RISPOSTA



Ministero dell'Interno

DIPARTIMENTO DELLA PUBBLICA SICUREZZA
DIREZIONE CENTRALE DEI SERVIZI TECNICO-LOGISTICI E DELLA GESTIONE PATRIMONIALE

**Ufficio Attività Contrattuali per l'Armamento, il Vestiario, l'Equipaggiamento, i Materiali
Speciali, il Casermaggio e le esigenze del Dipartimento**

Si conferma la necessità di prevedere le indicazioni di cui al *par. 7.1* delle SS.TT. poste a base della procedura per la fornitura.

Esclusivamente ai fini della sola predisposizione della campionatura di gara si potranno ritenere sufficienti le seguenti indicazioni:

- CAMPIONE DI GARA FV02;
- Taglia.

Inoltre, come indicato dal summenzionato paragrafo, i campioni di gara dovranno riportare etichette e/o simboli identificativi della ditta costruttrice facilmente rimovibili, al fine di facilitarne l'asportazione e garantire, così, l'assoluto anonimato dei campioni da sottoporre ai test laboratoriali.

Il Dirigente RUP
Vice Prefetto
Cesare De Rosa